



信仰與人生

差遣

文／蔡恆忠

二十年前，1992年5月，我帶著妻、兩個讀小學的孩子，和八箱行李，揮別了已住四十年的台灣，走向一個幾乎全然陌生的城市，加拿大的多倫多。

許多人來送行：親人、內湖教會的同工好友，和大同、蘆洲教會的好幾位老朋友，相談甚歡，把機場二樓佔了一個相當大的空間。禱告後，向眾人握手道別，不期然，內兄放聲而哭，把我們全拉回現實：等在前頭的，不只是全然的陌生和沒有把握，這一去，也將改變我們一向理所當然的生活內容：時常歡聚的方便，和早已建立深厚默契的服事同工，都將成為今後擺脫不了的思念。

過了出境登記處，我和妻在走向候機室的輸送帶上相擁而泣。看著兩個孩子無辜的眼神，問自己，作的是什麼決定？真的都已準備好了？我到底，要把這個家帶向什麼樣的境地？

在多倫多的皮爾遜機場下機，我們租了一部車，住進旅館，開始找房子、找孩子的學校。經過一個半月，還了租車，從旅館搬進這間如今已住二十年的家。二十年來，我並沒有把這個家帶到哪裡，是祂，把我們背在翅膀上，掠過高空，翱翔而來。

我體會：信主的人生，是主的差遣。

「你去罷，我要差你遠遠的往外邦人那裡去！」主耶穌在異象中告訴保羅（徒二二21）。那時，他剛被主以榮光感召；主的差遣，重新定義了保羅的後半生。

在受主呼召之前，他是學問很大的法利賽人（徒二六24）；曾在迦瑪列的門下，按著祖宗嚴緊的律法受教，熱心事奉神（徒二二3）；在猶太教中，他比本國許多同歲的人更有長進，更加熱心（加一14）。年輕，受大祭司和眾長老的器重（徒二二5）；擺在他眼前的，是眾人的欣羨尊崇，和一個充滿希望，明亮的前景。

然而，主的差遣，使他走上一條截然不同的路：顛簸、忍辱，時常被追打、逼迫。保羅從自己的軟弱中，找到從主而來真正的恩典和力量（林後十二9-10）。在順服主而絕不回頭的服務中，目睹主的福音走進外邦人的世界，從而找到自己生命的定位：義的冠冕為他存留（提後四8）。

約瑟，過的是另一種被差遣的人生。

在經歷兄長們的出賣，異地為奴、被誣陷下獄、遭酒政忘恩，而終得為法老解夢，被提升為埃及的宰相以後，他的兄長們來到他的腳前求糧。面對這些無情出賣他，如今俯伏在面前的至親，他竟釋懷，也釋放了自己。他說：神差我在你們以先來，為要給你們存留餘種在世上，又要大施拯救，保全你們的生命。這樣看來，差我到這裡來的不是你們，乃是神。祂又使我如法老的父，作他全家的主，埃及全地的宰相（創四五7-8）。

一個人如何擁有那麼大的饒恕力量？從俯伏在地的兄長們身上，約瑟看到十七歲時作的夢，也看到神超越時空的預備：是祂的差遣，使他走進難言的委屈和羞辱，是祂的同在，讓他不放棄自己，更抓緊祂，而走出陰霾，把神美好的心意走出來。當他意識到自己的一生是神的差遣時，世上，還有什麼記恨不能釋懷？

我信主，也在過一個受差遣的人生，從一個旅站，到下一個，只願尋得主差遣的心意。求主，如鷹把我背在翅膀上，帶去歸祂（出十九4）。

